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                              Δακοκτονία 2020 και γεωπονικό προσωπικό 

Στον απόηχο της πανδημίας και της οικονομικής ύφεσης που διαφαίνεται, καθώς και της 

περσινής χρονιάς που κατέγραψε μεγάλες απώλειες για τους παραγωγούς ελαιολάδου, τα 

βλέμματα όλων είναι στραμμένα στην φετινή παραγωγή και τις ενέργειες για την καλύτερη 

ποιότητα και ποσοτική παραγωγή ελαιολάδου στην Περιφέρεια Κρήτης. 

Στο πλαίσιο αυτό στάλθηκε επιστολή από τον Αντιπεριφερειάρχη Ηρακλείου προς τους 

Δήμους της ΠΕ Ηρακλείου για αναζήτηση γεωπόνων και τεχνολόγων γεωπόνων για 

επικουρική ενασχόληση στα πλαίσια του προγράμματος Δακοκτονίας 2020. 

Κατανοούμε την αγωνία, αλλά θεωρούμε ότι οι προσπάθειες γίνονται προς λάθος 

κατεύθυνση, ενώ είναι και πρακτικά ανεφάρμοστες: 

 Οι γεωπόνοι των Δήμων -σύμφωνα με το ισχύον θεσμικό πλαίσιο - δεν έχουν 

αρμοδιότητες σχετικές με τη Δακοκτονία. Παρά το γεγονός αυτό, το γεωπονικό 

προσωπικό των Δήμων συμβάλλει ήδη στη διεξαγωγή των προγραμμάτων 

Δακοκτονίας, συνεργαζόμενο με τις υπηρεσίες της Περιφέρειας και βοηθώντας στην 

καλύτερη ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών, τονίζοντας πάντοτε ότι οι αγρότες/ισες 

οφείλουν να παρακολουθούν τη δακοκτονία στα κτήματα τους. Στο σημείο αυτό 

πρέπει να τονιστεί ότι το έργο του επιστημονικού προσωπικού της Δακοκτονίας δεν 

είναι, κυρίως, η παρακολούθηση των εργασιών των εργολάβων του προγράμματος. 

Αυτό αποτελεί μια λανθασμένη και παρωχημένη αντίληψη, που δεν μπορεί να 

βοηθήσει τη βελτίωση του προγράμματος Δακοκτονίας. Αντίθετα, το κύριο έργο των 

γεωτεχνικών επιστημόνων είναι η παρακολούθηση της πορείας του εντόμου και οι 

αποφάσεις για την αποτελεσματικήαντιμετώπιση του. 

 Οι γεωτεχνικές υπηρεσίες των Δήμων στο Νομό Ηρακλείου (σε μερικούς Δήμους της 

ενδοχώρας αποτελούνται από ένα ή δυο άτομα!), αλλά και της Περιφέρειας, έχουν 

χάσει μεγάλο μέρος του γεωπονικού τους προσωπικού τα τελευταία χρόνια 

(κινητικότητα, συνταξιοδοτήσεις, μηδενικές προσλήψεις, κ.λ.π.), ενώ την ίδια στιγμή 

τα καθήκοντα των γεωτεχνικών Δήμων και Περιφέρειας έχουν αυξηθεί, 

περιλαμβάνοντας πάρα πολλούς τομείς. Παράλληλα έχουν αυξηθεί και οι απαιτήσεις 

των πολιτών από τις γεωτεχνικές υπηρεσίες. 

Θεωρούμε ότι η επιτυχία ή όχι των προγραμμάτων Δακοκτονίας εξαρτάται και από την 

υποστήριξή τους από το αναγκαίο ανθρώπινο δυναμικό, που θα έχει ως κύρια απασχόλησή 

του το αντικείμενο αυτό. Είναι προφανές ότι η λύση σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να είναι 

η επικουρική απασχόληση ήδη υπερφορτωμένων λιγοστών υπαλλήλων, αλλά οι προσλήψεις 

γεωπονικού προσωπικού για τις ανάγκες της Δακοκτονίας. 

Καλούμε την Περιφέρεια Κρήτης που έχει την αρμοδιότητα διεξαγωγής της Δακοκτονίας να 

διεκδικήσει την πρόσληψη περισσότερων τομεαρχών, όπως και την αύξηση των 

υλικοτεχνικών μέσων που αυτοί θα χρειάζονται στην εργασία τους (π.χ. τόπος εργασίας, 

ψεκασμοί, μετακίνηση, αυτοκίνητα κλπ), για να καλύψει τις ανάγκες του Προγράμματος. Το 

απαιτεί η σημαντική συμμετοχή της ελαιοπαραγωγής στην οικονομία του νησιού και η 

διαφύλαξη του εισοδήματος των παραγωγών. 

 

                                                                                                               


